

# KÖZÉRDEK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütörtökön és vasárnap.

**Előfizetés:** egész évre - - 12 korona.  
fél évre - - 6 "  
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

**Dr. MÜLLER JENŐ.**

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

## A miniszterelnök beszéde.

A képviselőház szerdán bevégezte a kormány bemutatkozása fölött folytatott vitát, tudomásul vette a kinevezésre vonatkozó királyi kéziratot, a Justh-párti csoport ellenében az összes szavazatokkal elvetette a Bakonyi-féle határozati javaslatot és végül az elnök javaslatára — a politikai helyzetre való tekintettel — elnapolta üléseit.

Az elnapolás váratlanul következett be és annak jeléül tekintik, hogy már most komoly kilátásunk lehet a békés megegyezésre. Nem csak az országos közvélemény, nem csak a képviselőház túlnyomó többsége, hanem immár a „küzdő ellenzék“ is belefáradt a meddő időpocsékolásba. A hosszabb időre tervezett bemutatkozási vitához a harmadik napon alig akadt szónok és fölmerült az a terv, hogy vegyenek elé kérvényeket, jelentéseket, egy kisebb igazságügyi javaslatot és ezekkel foglalkozzanak, a míg a béketárgyalások dülöngésznek. De aztán abban történt megállapodás, hogy legjobb lesz szüneteltetni a Házat, hogy az illetékes tényezők annál zavartalanabban és annál gyorsabban végezhesenek a béke kérdésével, a melynek kedvező megoldására ez idő szerint minden oldalon meg van az őszinte hajlandóság.

E hajlandóság növelésére és a politikai helyzet tisztázására nagyban befolyt az a minden részletében rendkívül érdekes, mondhatni: perdöntő fontosságú beszéd, melyet szerdán Lukács László miniszterelnök mondott és a melylyel a vita be is zárult. Beszédében felhozta és megnyugtató módon el is intézte a legjelentékenyebb kérdéseket, melyek az utóbbi időkben oly aggasztó sokaságban merültek föl. A Ház osztatlan, feszült érdeklődéssel kísérte a miniszterelnök fejtegetéseit és sulyos érvei nem egyszer váltottak ki tetszést az ellenzéki padsorokban is.

Apponyi kérdésére, hogy miért mondott le Khuen-Héderváry gróf, a képzelhető legegyszerűbb és legnyíltabb választ adta a miniszterelnök. — Elődje — ugymond — abban a véleményben volt, hogy a kibontakozásnak ő az

akadálya és mihelyt ez a meggyőződés — joggal e vagy nem, azt nem kutatja — megérlelődött benne, kötelességének tartotta a konzekvenciákat levonni.

A többség valósággal fellelegzett e világos, határozott nyilatkozat hallatára, a mely három czélt ért el. Teljes elismerése volt a lemondott miniszterelnök nobiles és hazafias egyéniségének, kivette a lemondás körül keletkező méregfullánkokat, a melyek a mai helyzetet zavarni kívánják és egyttal hitet tett a mellett, hogy a kormány csak úgy, mint elődje, a békés kibontakozást tekinti feladatának.

Aztán éppen ilyen nyugodt, minden polemikus élt kerülő hangon választott Apponyinak 1888. évi XVIII. törvénycikkre vonatkozó megjegyzéseire. Azt a differenciát, mely a korona és a nemzeti képviselőlet között fennáll, feszegetni sem nem czélszerű, sem nem szükséges, sem nem aktuális. Egy-két évtized mulik el, míg ennek a felfogáskülönbségnek aktualizása lehet. Am, ha jön ilyen az évek során, az a fontos, hogy ne akadjon kormány, mely a koronának a nemzet felfogásával ellenkező javaslatot tesz. Ha mégis tenne, a nemzeti képviselőletnek van joga és hatalma, hogy felelősségre vonja. Ez mindenestre hatásosabb módja az alkotmányvédelemnek, mint olyan normák felállítása, melyek úgy sem tudnak számolni a gyakorlati élet minden eshetőségével.

Zajos, meleg taps hangzik fel a munkapárton. Egy kis ideges, szinte nyomott nyugtalanság a Kossuth-párton. A rezolúció fullánkjait a miniszterelnök kihuzta a magyar politika testéből.

Ezután az osztrák delegáció eseményeivel foglalkozott. Ő a magyar delegációban nem válaszolt ezekre a felszólalásokra, mert nem akart újabb nyilatkozatokra okot adni.

Itt egy kis nyugtalanság keletkezett a baloldalon. A bevezető szavakat nem találják eléggé erősnek.

Egyébként bevallom gyengeségemet, — folytatta nyugodtan a miniszterelnök — hogy nincs hatalmam ezeket

az urakat kedvteléseikben megakadályozni. Tovább megyek. Ha magyar képviselőket nem óvná meg tapintatuk és helyes alkotmányos érzékük attól, hogy egy idegen állam dolgaiba avatkozzanak, én őket se tudnám ebben megakadályozni.

Ez a fölényes vágás már tetszett. De a ház figyelme itt már a feszültségig fokozódott. A miniszterelnök gr. Stürgkh horvát beszédével kezdett foglalkozni.

Az osztrák miniszterelnök eljárását, ha nem is menti, de némileg érthetővé teszi, hogy igyekezett azokat a villámokat, melyekkel saját területén megküzdeni nem tudott, idegen állam területére áthárítani.

A Kossuth-párt itt erősen nyugtalankodik.

Stürgkh gróf — folytatta a miniszterelnök — egyébiránt maga beismerte, hogy oly dolgokról szól, a melyekre nincsen ingerenciája. Ezzel maga devalválta sajnálatos nyilatkozatainak értékét. Ő nem tárgyalt ebben a kérdésben Stürgkh gróffal, de kénytelen e jogtalan és illetéktelen beavatkozás ellen itt óvást emelni.

Itt már megtört a jég. Az egész ház helyeselt e határozott és erőteljes kijelentésnek.

Stürgkh gróf — mondá a miniszterelnök nyugodt, de élesen pointírozott hangon, — el tud képzelni olyan esetet is, amelyben ő a horvát ügyekre nézve kénytelen lesz ingerálni. Nos ő elképzelhet esetet, mikor ilyen kísérletet tehet, de hogy ennek a kísérletnek praktikus eredménye is legyen, azt viszont Lukács nem tudja elképzelni.

A miniszterelnök szavai szinte elveszték az általános kitörő tetszészajban.

Most választójogról beszélt. Bakonyi határozati javaslatához csak azért nem járul hozzá, mert egyes kifejezései nagyon elasztikusak. Nem akarja, hogy a kormányt utólag az a szemrehányás érhesse, hogy valamit visszaszívott vagy félre magyarázott. Azonban — ugymond — e javaslat nélkül is meg lehet találni azt a formát, mely világosan megállapítja és biztosítja a kor-

mánynak a választójog megalkotására vonatkozó kötelezettségét.

A munkapárt zajosan helyeselt, a baloldal pedig hallgatással fejezte ki hozzájárulását.

Röviden megemlékezvén a nemzeti-ségi panaszok jogosulatlanságáról, végül foglalkozott a miniszterelnök azokkal az ellenséges mozgalmakkal, amelyek a külföldi sajtóban Magyarországgal szemben mind jobban és jobban mutatkoznak. Nincs állam, nincs nemzet, amelynek annyi részint nyílt, részint alattomos ellensége volna, mint nekünk. Ez a szomorú tény bizonyos fokig arra vezethető vissza, hogy az emberek azt hiszik, hogy Magyarország bomladozó erejű, gyöngé és könnyű lenne vele elbánni.

Igyekezünk ezt a felfogást megcáfolni, — mondotta emelt hangon Lukács László. — Ott, ahol a kormány szilárd alapon áll és erős akciókat tud kifejteni és ott, ahol a parlament biztos támasztékát képezi a kormánynak, úgy, hogy ez a maga hatalmát minden irányban érvényesítheti, ott az ilyen ellenségek teljesen ártalmatlanok.

A miniszterelnök azzal a tanácsccsal fejezte be felszólalását, hogy a képviselőház ezt a célzott törekedjék elérni és akkor a reánk nézve olyannyira kellemtelen, sőt veszedelmes jelenségek mindenesetre meg fognak szünni.

## A miniszterelnök jelölése.

A nagyenyedi választó-kerület Nemzeti Munkapártja folyó hó 9-én nagy lelkesedéssel jelölte **Lukács Lászlót**, általános nagy tisztelettel és bizalommal körülvevett miniszterelnökünket, a kerület képviselőjévé.

Az értekezleten, mely a vármegyeház nagytermében folyt le, pártkülömbőség nélkül mintegy kétszázan vettek részt a választó-kerület többnyire helybeli választó-polgárai.

Folyovich Sándor kir. közjegyző, az értekezlet elnöke megnyitó beszédében ismertette azon politikai helyzetet, mely szükségessé teszi, hogy választó-polgártársaink folyó hó 14-dikén az urna elé járuljanak. Lelekesen hangoztatván azon érdemeket, melyeket Lukács László a kerület nagy fontosságú érdekeinek felkarolásával már eddig is szerzett, felhívta az értekezletet, hogy a küszöbön álló választásra képviselő-jelöltet állítson.

Dr. Müller Jenő ügyvéd, lapunk szerkesztője, tartalmas beszédben fejtegetvén azon nagy kitüntetés, mely a miniszterelnököt kinevezése által a választó-kerületünket azáltal érte, hogy Lukács László a felajánlott s érette egymással versengő tekintélyes kerületek közül a miénk képviselőjét óhajta: kéri az értekezletet, hogy egyhangú lelkesedéssel adjon kifejezést a miniszterelnök iránt való bizalmának és szeretetének, jelölje képviselőjének és a választás ügyét teljes odaadással felkarolván tegyen meg mindent a minél impozánsabb eredmény érdekében.

Török Bertalan nyug. vm. főjegyző, a Kisebítő takarékpénztár igazgatója, ki kerületünket három cikluson át képviselte az országgyűlésen, szólalt fel aztán a javaslat pártolására.

A jelenlegi válságos helyzetben — úgy mond — a kibontakozás lehetőségéhez nem elég a vezetők bölcsessége, ahoz a választó közönség támogatása és köteleességtudása is szükséges.

Az utóbbi évszázad egyik legfontosabb politikai alakulata volt a munkapárt megalakulása. Hogy mi ennek a pártnak a programja, ismeretes, hogy mit valósított meg abból, mit képes megvalósítani és mit miért nem volt képes megvalósítani, azt tudjuk.

De nekünk ezt a programot, mely ebben a nehéz helyzetben az egyedüli igaz segítő-társ, támogatnunk kell.

Támogatnunk kell és míg egyfelől bámulattal adózunk annak, ki ezen program megvalósításában és a nehéz kérdések elintézésében a legnagyobb tevékenységet fejtette ki, másfelől a büszkeség és öröm tölti el keblünket, hogy azon férfiu, kinek a közélet terén teljesített szolgálatai meghozták a legmagasabb kitüntetést, a mi vármegyénk szülötte és innen kezdte meg politikai pályafutását.

Össze kell tartanunk, hogy ezen férfiu-nak nehéz munkájában, támogatója és segítő társa legyen — az a bizalom, mely az egyhangú megválasztásban megnyilatkozik. Ezért kell nekünk most állást foglalnunk és ezért lehetetlen ennek tudatában csak egyszerű köteleességérzetből mennünk az urnához. Igazi hit és lelkesedés kell mindnyájunkat abban a pillanatban eltöltsön midőn Lukács Lászlónak, kinek programja

## Halálos küzdelem.

Mutatvány az Athenaeum-könyvtár 2-ik kötetéből.

— Hja, az asszonyok — mondta a barátom.

— Igen . . . az asszonyok — mondtam én. Én nem gondoltam semmi különöset az asszonyokról, csak úgy általában tisztelegtem előttük egy felsőhájtással, a barátom azonban gondolt valamit.

— Ide hallgass, — mondta — és ezt ird meg.

Bizalmatlanul hallgattam a történetet, de azután gyorsan feltamadt az érdeklődésem.

— A lányt — mondta — Erzsébetnek hitták. A szép, nyugodt, tiszta és hidegnek látszó Erzsébetek közül való volt, abból a száke fajtaból, amely nagyon szerelmes tud lenni, de mindvégig szemérmes marad, a mely nehezen gyullad fel, de azután lángol és egy egész életet át hűséges . . .

— A hősnőre nem vagyok kíváncsi; a történetet! . . .

— A hősnő itt fontos. És jegyezd meg magadnak, a mit mondtam: tiszta, szép, száke és szemérmes volt. A családja derek, nyugodtan élő és vagyonosodó polgári család. Közöttük a lány mosolygó, tartózkodó, kedves és szerény lánya papának, mamának. Elvégzi az ugynevezett felsőleányiskola hat osztályát; megtanulja, mikor uralkodott Barbarossa Frigyes és hogy a Zrínyás Sándor-versekben van írva, — ez az egész élettapasztalata. Ekkor tizenhat éves. Egy évig tejes csend az életében. Még nincs tizenhét éves, amikor megismerkedik egy huszonegy éves fiúval, egy hatalmas szál barna legénynyel, aki nem csupán szép fiu,

hanem akinek minden szavából sugárzik az okosság és a talentum. A fiu technikus mérnök lesz; nagy terveik vannak . . . A lánnyal egy évig vizsgálják egymást; egyikük sem adja meg magát könnyen egy áradó, gátat törő nagy érzésnek; néhányszor visszahúzódnak egymástól; mire a lány tizenkilenc éves és a fiu huszonkettő, akkorra azonban mind a kettő szerelmes, tökéletesen, az egész testet és az egész lelket átmelegítő, nyilván egy életre szóló, nagy csendes, forró szerelemmel szerelmes.

— Az majd harmincz év múlva állapítható meg, hogy egy egész életre szól-e a szerelmük. Vagy még akkor sem.

— Várj csak. Miközben ez a szerelem rügyezik, kifakad és kivirágzik, betéved a lány családjához egy ember. Ötven éves . . . elhízott . . . igen gazdag . . . igen komisz . . . Valami üzleti összeköttetés . . . Egyszer véletlenül ott járt náluk . . . Meglátta a lányt és másodsor is eljött . . . Másodsor, harmadsor, tizedszer . . . félév óta jóformán minden nap. A család megrendülve nézi ezt a rájuk virradó nagy szerencsét; visszafojtott lélekzettel lesi a többszörös milliomos érzelmeinek egyre világosabb jelentkezését és dobogó szívvel biztatja a lányt:

— Légy kedves hozzá . . . Micsoda szerencse.

A lány eleinte közömbös. Nem törődik az emberrel. Türi maga mellett, elfogadja az ajándékait; melegséget nem érez, de nem érez undort sem, még nem szerelmes a másikba. De lassanként szerelmes lesz. És abban a mértékben, amint a huszonkét éves fiuba szerelmes lesz, abban a mértékben válik utálttá a számára az ötven éves em-

ber. Összehuzza a szirmait; bezárkózik; elfordul tőle; rosszul bánik vele. A huszonkét éves fiu egy napon megkéri a lány kezét a szüleitől; ugyanakkor megkéri az ötven éves ember is. A fiut elutasítják:

„Kedves fiatal barátom, maga még az egyetemre jár. Ha kikerül is, meddig tart az, amíg állást kap. És meddig, a mig el tud tartani egy családot. Legyen becsületes ember. Ne tegye tönkre a lányunk jövőjét.”

Satöbbi, satöbbi. Az ötven éves ember ezt a választ kapta:

„Mi nagyon örülünk . . . Szülői áldásunkat! Csak Erzsébet ne ellenkezzék!”

Erzsébet ellenkezik. Nagyon nyugodtan, szinte mosolyogva: — olyan biztos a maga dolgában.

Megindul a harc. A fiut kitiltják a házból, a lányon pedig kipróbálják a családi kínzókamra minden művészetét. A lány szenved, de makacsul tartja magát. Örízet alatt áll; nem szabad egyedül elmennie otthonról; nem szabad levelet írnia. A fiuak időről-időre egy barátja útján küld rövid értesítést: bizzék benne. Elviszik utazni; megizlettetik vele a gazdagság örömeit; a sátán felviszi a hegyre és megmutatja neki a világ szépségeit . . .

— A történetet már! — szóltam közbe.

— Mondom már. Odaérünk. Eltelik tizenkét hosszú hónap. A lány ekkortájt egy napon egyedül van az ötven éves emberrel. Otthon kivágott nyaku, nyitottujju házi ruhában. Nyugodtan, okosab, szépen beszél az emberrel. Megmondja neki: — Nézzé, én nemcsak nem szeretem magát, hanem más szeretek, hogyan óhajta azt, hogy én mégis a felesége legyek. Nem utálna-e? Nem kellene-e szegénylnie magát? — Az

mindég a magyarság supremáciájának meg-  
óvása; az egyhangu megválasztásához hozzá-  
járunk.

Lázár István, a Bethlen-kollégium  
rektor-professzora kiemeli azt az általános  
bizalmat és reménységet, melyet a miniszter-  
elnök sikeréhez fűznek. Azután így foly-  
tatja:

Előkelő nagy szellemi tulajdonságok és  
sikerek azok, amelyek ezt a rendkívüli és  
általános bizalmat méltóztatták. A mi-  
niszterelnök apróra ismeri Magyarország  
anyagi erejét; alaposan tudja mit lehet re-  
mélni telerbíró képességétől; közel negyed-  
százados politikai működésében mindig a  
körültekintő óvatosság; okos megfontolás  
emberének mutatta magát; mindig azon az  
állásponton volt, hogy a tetteiért Isten s  
ember előtt felelős államférfi a nemzet  
nagy érdekeit kockáztatnak, véletlennek ki  
nem teheti sohasem. Ezen tulajdonsága és  
végtelen szorgalma okozta, hogy 12 évig  
volt Magyarország kifosztója és mindenki  
elismerését megnyerte.

Bizalmmal várta működését az ellenzék  
is. Tudta, hogy igaz-érig demokráta ember  
jutott a kormányzat élére. A ki az embert  
munkája és sikerei után itéli meg, a mint  
hogy ő maga a maga tulajdonságaival, tehet-  
ségével, szorgalmával, jellemével, sikereivel  
lett azzá, a mi Magyarországának a király  
után első embere. Elra-  
gadó volt az a hatás, melyet minapi beszé-  
dével elért.

Egy nemzetnek sincs — ugymond — annyi  
nyilt és alattomos ellensége mint nekünk.  
De nem vagyunk-e ebben hibásak magunk  
is? A gyűlölet vetéséről csak gyűlöletet  
lehet aratni. Ha mi megértjük egymást, ha  
alkotmányos életünk zavartalan funkciója

helyreáll: ellenségeink is el fognak tűnni,  
odukba fogja kergetni őket a nemzeti egy-  
ség ellenáthatatlan ereje.

Az ilyen beszéd, főképpen ha érzik rajta,  
hogy mely meggyőződésből és hazafias aggo-  
dalomból fakad, lehetetlen, hogy magyar  
emberre a hatását eltévessze. S én meg  
vagyok győződve, hogy Lukács Lászlónak  
sikerül azokat a korszakos nagy feladatokat,  
melyek reá várnak sikeresen megoldani,  
sikerülni fog Magyarország történetének olyan  
lapjára írnia nevét, melyen hazánk legjobb-  
jainak nevei vannak felírva.

Öröm és büszkeség tölti el szót arra a  
gondolatra, hogy ez a férfi választó-kerüle-  
tünk fogja képviselni. A javaslatához hozzá-  
járul és egyszersmind a választás előkészí-  
tésére szűz végrehajtó bizottság kiküldését  
javasolja. Felolvassa a bizottság tagjainak  
névsorát; az értekezlet elfogadja és határo-  
zattá emeli.

Az elnök ezek után az értekezlet nagy  
lelkesezébe közben enuncziálja, hogy kerü-  
letünk képviselőjelöltje Lukács  
László miniszterelnök.

Este 8 órakor mintegy 300 terítékű társas-  
vacsora volt a Széidl-szálloda termében. —  
A választó-polgárok lelkesen ünnepelték  
Lukács Lászlót és számos felkészítő hang-  
zott el, mind Lukács nagy érdemeiről szóltak.  
A társaság éjfélig volt együtt a legkedé-  
lyesebb hangulatban.

### VÁRMEGYEI ÉLET.

#### Közigazgatási bizottság gyűlése.

Szász József főispán elnöklété alatt f. hó  
8-án tartotta a K. B. az ülését. A választott

ember megfogja a kezét; ráhajlik a nyakára;  
az arcza kivörösödik, mindén ere kidágad;  
remeg és dadog: — Nem, nem, csak legyen  
az enyém, legyen a feleségem, legyen . . .  
legyen az enyém . . . — A lány elámulva  
néz rá. Az ember megcsókolja a nyakát, a  
lány felsóh, az ember felajultán esik bele  
egy karósszekkébe. A lány gondolkodik; ebben  
a percében megértett száz olyan dolgot,  
amiről azelőtt semmit sem tudott; belenézett  
abba a másik világba, amelyet egy lány  
számára az asszonyosság jelent; erőltetetlen  
gondolkodik, hidegen megnézi a lihegő em-  
bert és abban a másodpercében halálra  
ítéli.

— No . . . Mi az? . . .

— Várj csak. Még elfelek három hónap.  
A lány a családi inkvizíció kínzásait nem  
is bírta el tovább, de a türesre már nincs  
is szüksége. Nem néma tőrő többé; ő is  
harsog lépette. Engedékenységet mutat;  
egyelőre apró jeleit adja a hajlandóságának  
és az a kevés szabadság, amelyet a remény-  
kedni kezdő család így ad neki, elég arra,  
hogy mindent megtudjon, amire még szük-  
ségs van és figyondolja a világ legkegyetle-  
nebb és legajásabb törvén, amely csak azért  
marad ridég és fenséges, mint maga a bosszu-  
álló sors, mert nem egy falánk hetéra gon-  
dolta ki, hanem egy üldözött szűz . . .

— Csodálkozni rásrunk később. A törté-  
netet?

— A lány megtudja, hogy az ötven éves  
ember hajlik az apoplexiára, népszerűen: a  
gutaktésre. Egyszer már történt is valami  
ilyenféle baj vele; az orvos óva intt olyan  
isgalmaktól, amelyek ismétlődést okozhatna-  
nak, mert az ismétlődés halálos lehet. Látja,  
hogyha és az ember megfogja a kezét, akkor

vére borul a feje és remegni kezd a teste.  
Megérez egy mértékentül felcsigázott testi  
vágyat, egy betegessé lett idegrendszer és  
kitalál mindent, a mit még tudnia kell. El-  
szánja magát és higgadtan, hidegen, nyu-  
godtan, kegyetlen egyszerűséggel és tuda-  
tossággal cselekszik.

— Mit csinál?

— Megüzeni a szerelmesének, hogy biz-  
zék benne, ő soha semmiképpen, akármilyen  
történet is, nem lesz a másé; még akkor  
sem lesz a másé, ha máshoz menne felesé-  
gül . . . És kijelenti, hogy feleségül megy  
az ötvenéves emberhez. Nagy öröm a csa-  
ládban. A lány sürgeti a házasságkötést és  
gondosan átnézi a házassági szerződést. A  
házassági szerződés kielégíti. El fognak  
utazni; — ő szabja meg, hogy hová. Három  
het múlva megvan az esküvő. Elutaznak.  
Megérkeznek. Este lett és a lány egyedül  
marad azzal a férfival, akit halálra ítelt.

— És?

— Várj csak: megmernéd írni ezt a nász-  
éjszakát? Gondold meg: a lány halálra  
ítelte ezt az embert. Hogyan fogja végre-  
hajtani ezt a halálos ítéletet. Gondold meg:  
védekeznie kell, de csábitania is kell; neki  
maganak nem szabad veszedelembé kerülnie,  
de a teljes, vagy a reménytelennek látszó  
visszautasítás véget vehet az egész dolog-  
nak. Halálos veszedelemben van, de szere-  
lemmel akar ölni. Életről és halálról van  
szó, mert ha nem győz, akkor ő fog meg-  
halni. Ez a küzdelem! Ez az irtózatos harc!  
Egy szűz és egy sertés . . . Meg mernéd  
írni?

— Nem. Nem merném megírni. De mond  
már, mi történt?

— A lány este tíz órakor egyedül maradt

tagok közül jelen voltak: br. Kemény Pál,  
Török Bertalan, Gaspár János, dr. Müller  
Jenő.

Br. Bánffy Kázmír alispán jelentése  
szerint a főispán Nagy Károly gyakornokot a  
magyarigéni, Fosztó Sándort pedig a nagy-  
enyedi főszolgabíróshoz helyezte át,  
dr. Tuzson Lászlót pedig gyakornokká  
nevezte ki. A földmívelési miniszter határ-  
tagosítási ügyben Szászpatakon, Mihálczfal-  
ván és Hosszuteken tartott helyszíni tárgya-  
lásokat, melyeken Tuzson Gyárfás, Majlath  
Ferenc és Demeter Lajos képviselték a  
m. gazd. egyletet.

Teleszky János pénzügyminiszterre lett ki-  
nevezéséről értesítven a K. B.-t, tisztelettel  
tudomásul vétetett.

Zalatna, Kénese és Nagyompoly községek  
határainak szétválasztása iránt a további el-  
járás az alispánra bízott.

A torda—topánfalva—abrudbányai helyi-  
érdekű vasút mentén a topánfalva—aranyos-  
szohodoli állomástól az abrudbányai állo-  
máig épített utatjárak stb. létesítmények  
a közhasználatra átadattak.

Zalányi Farkas aljegyző több fel-  
lebbezést, Czirner Ákos aljegyző phil-  
loxera rovatál törleszi, Horváth József  
aljegyző kivétel nélküli ügyet adott elő.

Nagyenyeden a patakon inneni vál. kerü-  
letben történt képviselői tagválasztás elleni  
felébbezés elutasított.

Dr. Enyedi Jenő közig. gyakornok  
gyógyköltség ügyeket adott elő.

Dr. Jenei Elek árvaszéki elnök jelen-  
tése szerint az ügymenet rendes.

Dr. Dobózy Vilmos főorvos jelenti,  
hogy a közegészségügy áprilisban kedvező  
volt. Légzőszervek hurutós megbetegülése  
és influenza volt elterjedve. Született 750,

a férfival. És reggel negy órakor kijött és  
orvost hivatott. Az orvos vonogatta a vállát.  
Az ember meghalt.

— Azután?

— Azután: távirat a csaladnak. Temetés.  
Gyászruha. A család megrettenve és tiszte-  
lettel nézi a gazdag özvegyet; a gyilkos  
szűz pedig hideg és mozdulatlan arczzal  
intézkedik a maga sorsára nézve. Egyelőre  
elutazik. Értesítés a szerelmesének. Félévig  
távol marad. Félév múlva hazajön. Egy év  
múlva esküszik. És most asszonyiá lesz,  
egy tiszta szűz, aki . . .

— Vajjon boldog lesz-e?

— Az! Már az. Ennek négy esztendője.  
Két gyerekük van. Az asszony imádja az  
urát és az ura imádja őt. Drága és hűsé-  
ges asszony, edes és jó anya, általában:  
gyöngéd, jószívű, tiszta, kedves . . .

Hallgattunk.

— Hihetetlen, — mondta a barátom —  
az asszonyok! . . . Az asszonyok! . . .

— Igen! . . . — mondtam — nyugodtan  
át tudnak lépni egy halotton, ha a szerel-  
mük hívja őket. Értik az irgalmatlanság  
művészetét, ha szerelmeseik. Ha a mérleg  
egyik serpenyőjében a szerelmük van és a  
másikban nem egy élet, hanem száz, az  
egész világ, — akkor csak a szerelmüknek  
van súlya. Naivul kegyetlenek és az irgal-  
matlanságuk tudatlanul szent. Ez a nagysá-  
guk . . .

— Igen, — mondta a barátom — ezért  
egészen mások, mint mi. Romlatlanul tud-  
nak rosszat cselekedni és . . .

Sokáig beszélgettünk még az asszonyokról.

Biró Lajos

8160  
29  
11060  
17 x 48  
857

40  
30  
12  
5  
87  
2  
32  
30  
30  
7

74  
7  
76

meghalt 465 egyén. Roncsoló toroklob 6 helységben 11 esetben fordult elő, 2 meghalt. Vörheny 3 esetben, kanyaró 6 helységben 81 esetben fordult elő, 6 meghalt. Hasibagymáz 8 helységben 14 esetben észlelve, 3 meghalt. Hökhurutban 7 helységben 47 beteg közül 9 meghalt. Összesen 157 beteg közül 104 meggyógyult, 20 meghalt. A m. kórházban 136 beteg közül 1 meghalt, 65 ápolás alatt maradt.

Bereczky Miksa pénzügyigazgató jelenti, hogy egyenes adóban 1,890.817 K. 98 f.-ből befolyt 32,645 K, összesen ez évben: 268,174 K., hátralék 1.622.643 K. 98 f. Ezen kívül még 30 ügyet adott elő.

Daniel Imre kir. ügyész jelentése szerint a fogházak állapota rendes.

Dr. Berze Nagy János s. tanfelügyelő jelentése szerint a közokt. miniszter több segélyt utalt ki és több áll. elemi iskolához még 1—1 tanerőt rendelt ki. Több iskolát vizsgált meg. Általában az állami iskolákban kielégítő, néhol kiváló az eredmény, ellenben a gör. kath. és gör. kel. iskolák legnagyobb része elhelyezés, felszerelés és általános eredmény szempontjából nem felel meg a törvények rendelkezéseinek.

Albert Iván műszaki tanácsos kir. ép. hiv. főnök jelenti, hogy az államutak állapota megfelelő. A marosportusi új hid közelebről a forgalomnak átadható. A törvényhatósági utakon a szükséges helyreállítások folynak. Pókafalva—Szekásygyepű közötti új ut munkái befejeződtek.

K. B. gyűlés után több árvaügyi felelősség lett tárgyalva.

## HIREK.

— **Kormányképviselők.** A közoktatásügyi miniszter a nagyenyedi Bethlen-kollégiumhoz dr. Ballagi Aladár budapesti tud. egyet. ny. r. tanárt, a székelyudvarhelyi ref. főgimnáziumhoz Fejes Áron nagyenyedi tanítóképző-intézeti igazgatót bizta meg érettségi kormányképvisellett.

— **Bérmálás vármegyénkben.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök gyöngékedése folytán vármegyénkben a bérmálást Fetsér Antal fölszentelt püspök, nagyváradi kanonok végzi. Bérmálás lesz Borbádon e hó 15-én, a bérmálás után ebéd a plebanishivatalban, melyre vármegyénk alispánja is hivatalos. Tekintettel arra, hogy ugyanaz napon az alispán a nagyenyedi polgármesterválasztó közgyűlésen kell elnököljön, képviselőtében dr. Inczedy-Joksmán Ödön vármegyei főjegyző fog megjelenni a bérmálási ünnepségen.

— **Református egyházi hírek.** Választói névjegyzék. A református lelkész hivatalt az egyháztagnak tudomására hozza, hogy az egyházi eljárás az egyházi törvény I. t.-cz. 19 20 §-a értelmében elkészítette az 1912. dik évi július hó 1-től 1913. dik évi június hó 30-ig érvényes választói névjegyzéket. A névjegyzék f. május hó 15—25 ig közszemlére lesz kitéve a várbeli gyűlésteremben, hol bárki megtekintheti, s esetleges észrevételét a jelzett idő alatt benyújthatja írásban a presbiteriumhoz. A névjegyzékbe törvény szerint a hátralékosok felvéve nincsenek.

Konfirmáció. A konfirmáló növendékek vizsgálja f. május hó 14-én — kedden — délelőtt 10 órakor lesz a templomban,

melyre a lelkészi hivatal a szülőket, presbitereket és az érdeklődőket annyival is inkább meghívja, mert a f. hó 16-án áldozócsütörtökön — délelőtt 10 órakor tartandó konfirmációi ünnepélyen kéredez egyáltalán nem lesz.

Istentiszteletek. Vasárnap május hó 12-én Jancsó Sándor lelkész prédikál, s énekkel a Prot. Nőegylet női vegyeskara működik közre. — Áldozócsütörtökön a délelőtt 10 órakor kezdődő konfirmációi ünnepélyen a prédikálást és megáldást Jancsó Sándor lelkész theol. tanár, az agendát Zayzon János vallásnár végzi. Közreműködik a tanítóképző ifjuság ének és zenekara; a Prot. Nőegylet vegyeskara és zenével kísért magán énekkel Bodon Kálmán tanítójelölt.

A templomfűtés szerződés megkötött részben a kolozsvári Lengyel és Selényi céggel, részben Bakó Károly építő mesterrel, összesen 11,000 korona árban. A berendezési munkálatokat a vállalkozók tartoznak október hó 1-re befizetni.

— **A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r.-t. f.** hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg XV. évi rendes közgyűlését a Kisebítő Takarékpénztár helyiségében. Az igazgatóság ezúton is meghívja a társaság t. részvényeseit.

— **Tornászünnepek.** A Bethlen-kollégium tanítóképző-intézete ma, vasárnap d. u. 4 órakor tartja az évszázad tornászünnepeit a kollégium tornakertjében.

— **Az Edison villamos színházban** ma minden vidéki mozgósínházat megelőzve Bonnot, a párisi apaskirály elfogatása és halála kerül bemutatásra, mint természetes helyszíni felvételű kép. A műsor sorrendje: 1. Pathé Ujság, a legutóbbi események riportszerű bemutatása. 2. A tetten ért bűnös, komikus. 3. A szélmalom, dráma. 4. Chong-Ki-Long, variete. 5. A jelenés, dráma. 6. Bandika holdkörös, komikus, a világ legfiatalabb színésztől előadva. 7. Bonnot, az apaskirály elfogatása és halála. 8. Szerelemből rabló, humoros. 9. A nagy város árjában, dráma 2 felvonásban. 10. Little Jancsi fűszerinas, renkívüli humoros.

— **Utazási ösztöndíj iparos segédre.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy a kereskedelmi miniszter az 1912. év folyamán hajlandó a kamarakerületből egy törekvő és kellőképp képzett iparos segédet 600. kor, külföldi utazási ösztöndíjban részesíteni. Az ösztöndíj célja, hogy azzal az illető pályázó magának iparában külföldön további szakszerű kiképzést szerezzen s az ott szerzett ismereteket később a hazai ipar javára idehaza megfelelően értékesítse. Pályázhat a kamarakerület területére (Alsó-Fehér, Beszterce-Naszód, Kis-Küküllő, Kolozs, Szilágy, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyos megye) illetékes minden olyan iparos segéd, aki a katonakötelezettségének eleget tett, avagy az alól végleg felvan mentve. Az 1 koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvények a kereskedelmi miniszter urhoz címzettet a kolozsvári kereskedelmi és iparkamarához legkésőbb folyó évi június hó 1-ig nyújtandók be. A kérvényhez csatolandó: születési bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány, katonakönyv vagy hadmentességi díj könyvecske, iskolai bizonyítvány, kitüntetésekre vonatkozó iratok.

— **Jelöltek felvétele a os. és kir. nagyszabedni gyalogsági hadapródiskolába.** Az 1 ső évfolyamba az 1912—

1913-iki tanév kezdetével (szeptember hó közepe táján) körülbelül 25 oly testileg alkalmas ifju vétetik fel, aki f. év szeptember 1-jével 14-ik életkorát már elérte, de a 17-iket még át nem lépte, hajlammal bir a katonai pálya iránt és valamely közép- vagy polgári iskola négy alsó osztályát legalább elégséges eredménnyel végezte. Fizetéses hely iránti felvételi kérvények már az 1911—1912-iki évi iskolai végbizonyítvánnyal is ellátva, legkésőbb f. év július hó 8-án az iskolaparancsnokság nyújtandók be. Ha a jelölt esetleg pótvizsgára utasított, akkor a kérvényhez egy ideiglenes bizonyítvány melléklendő. Hiányosan felszerelt, közvetlen a betérjesztési határnapon (július hó 8-án) beérkező kérvények nem vehetők figyelembe. Magyar állami alapítványi díjmentes helyre pályázóknak folyamodványa a magyar kir. honvédelmi miniszteriumhoz terjesztendő be. Az erre vonatkozó „Pályázati hirdetés” a benyújtási időpont valamint minden más adatok hirdetésével a Rendeleti Közlönyben (esetleg a Budapesti Közlönyben) közzétételik.

\* **Miért pótolhatja csak egy tej tartalmu készítmény az anyatejet?** Mert összetételében a természethez hű maradt és nem tartalmaz mesterkelt, vegyileg előállított részeket, melyek megemésztésével a csecsemő gyomra hiába fáradozna. A Nestlé-féle gyermekliszt az egész világon elert rendkívüli eredményét például azon körülménynek köszönheti, hogy főalkatrésze tiszta alpesi tejből áll. „A Nestlé-féle gyermeklisztet hosszú tapasztalat után szívesen ajánlom,” — mondá dr. Dirner tanár, a budapesti bábaiskola igazgatója — „mert alkotórészei közt legnagyobb mennyiségben tiszta, jó svájci tejet tartalmaz és ez ójnál fogva már a 3—4 hónapos csecsemő is jól tűri és mert a csontképződést előmozdítja.”

\* **Hálószobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexin” történetek próbák, beigazolódt, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán. 64 12—

A világ legszebb meséi. Ez a cizme Sebök Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás újabb megindított sorozatának, mely a világirodalom legszebb meséit közli művészi magyarságu átdolgozásokban. A legújabb, május 5-iki számban egy bájos orosz mese van elmondva a hóvirágról. Ugyanabba a számba verset írtak Ábrányi Emil és Elek nagyapó (Faragó Géza pompás képéhez), elbeszélést Szemere György, mesét Náaszai Elza, Dörmögő Dömötör utasát Budapest körül folytatja Sebök Zsigmond. A kis olvasók busgón felelgetnek arra a kérdésre, hogy ki mi szeretne lenni, Gyula bácsi az állatkert struccozairól mond el érdekes tudnivalókat, Zeiga bácsi koczagtató mókával mulattat, Rákosi Viktor folytatja regényét. A kis krónika rovat aktualitásai, a rejtvények, eszerekstől izenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatószámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

**HIRDETÉSEKET** legjutányosabban felvesz lapunk kiadóhivatala.

**A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest—Brassó—(Predeal) közt és vissza, 1912. május 1-től.**

Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	T.r.n.n.		T.r.n.n.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Gy. v.	
602	506	508	604	504	510	502	544		541	533		509	501	503	601	507	505	608
7-05	7-00	8-20	2-00	2-05	6-15	9-35		ind. Budapest				7-20	7-30	1-50	1-25	6-15	10-40	9-20
	12-26	4-18		7-14	2-53	2-42	7-24	Nagyvárad				11-09	2-16	8-41		11-15	4-85	
	4-53	9-06			8-32	6-46	1-15	Kolozsvár	9-05	9-48		6-19	10-31	5-20			1-13	
	6-25	10-31		12-33	10-27	7-54	2-58	Aranyosgyéres	6-24	8-01		4-13	8-37	2-33		4-48	11-46	
	7-04	11-20		1-16	11-17	8-17	4-04	Székelykocsárd	5-13	7-20		3-30	8-08	1-56		4-17	11-20	
	7-13	11-26		1-22	11-26		4-12	Marosveresmart	4-36	7-03		3-04		1-36		3-51	11-10	
	7-20	11-32		1-29	11-35		4-24	Felvincz	4-26	6-57		2-57		1-30		3-45	11-04	
	7-41	11-53		1-53	12-06	8-39	4-56	Nagyenyed	3-51	6-32	9-24	2-34	7-39	1-03		3-27	10-46	
5-55	8-10	12-30	12-20	3-01	1-33	9-05	5-20	Tövis	3-14	6-05	8-58	2-10	7-23	12-35	érk. 3-00	3-08	10-29	10-57
	8-34	12-51		3-36	1-58			Alsókarácsonfalva				1-09				2-01	9-38	
6-20	8-44	1-07	12-45	3-51	2-16	9-30		Küküllőszög				1-01	6-50		2-32	1-53	9-30	10-02
	8-50	1-13		4-07	2-22			Balázsfalva				12-51				1-38	9-22	
7-00	9-42	2-14	1-27	5-17	3-23	10-13		Kiskapus				12-12	6-14		1-58	12-57	8-43	9-28
7-13	10-00	2-33	1-40	5-43	3-43	10-26		Medgyes				11-42	5-57		1-40	12-24	8-12	9-14
8-02	10-59	3-47	2-31	7-50	5-08	11-17		Segesvár				10-40	5-15		12-51	11-24	7-13	8-32
8-14		4-06	2-43	8-16	5-30	11-30		Héjjasfalva				10-08	4-53		12-30	10-58	8-15	8-15
10-13		7-53	5-16	12-45	8-56	2-25		Brassó				6-36	1-43		10-08	7-41	6-00	6-00

**Budapest—Arad—Tövis és vissza, 1912. május 1-től.**

Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	V. v.		V. v.	V. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.
602	608	604	612	610	624		625	665	609	601	607	603	611
7-05	7-50	2-00	12-20	9-30		ind. Budapest			5-45	1-25	7-25	9-20	12-30
12-47	4-04	7-08	11-15	6-32		Arad			9-34	8-20	11-42	4-16	5-09
4-07	9-17	10-34	6-00	11-03		Piski			4-27	4-55	6-14	12-44	11-29
5-01	10-39	11-27	7-25	12-19		Alvincz			2-53	3-50	4-45	11-32	9-04
5-17	11-02	11-40	7-46	12-41	6-25	Gyulafehérvár	9-33	6-22	2-35	3-37	4-24	11-18	8-46
5-35	11-27	12-00	8-20	1-06	7-01	Tövis	9-36	5-36	2-05	3-15	3-51	10-57	8-17

Az aláhuzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó időt jelzik.

**Klein I. D. szállító, Budapest ajánlja**

**gyűjtőkocsi forgalmát.**

131 3-20

**Egy jó házból való FIU**

**Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.**

Tisztelettel tudatom a m. t. közönséggel, hogy a helybeli „Központi” vendéglő kezelését átvettem, melyet a legszolidabb alapon fogok vezetni. Winkler János ur kitűnő erdélyi borait fogom igen jutányos árban mérni. — Kőbányai és más különböző sörökkel állók a t. vendégaim készséges szolgálatára. Jó magyar konyha! Naponta választék zóna-reggelikben! Havi abonamát házhoz elhordva is adok. A mélyen t. közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel

**Sándor István,**  
vendéglős.

132 2-2

**Első nagyenyedi mosó-, vasaló- és vegytisztító intézet.**

Van szerencsém tisztelettel értesíteni egy a helybeli mint a vidéki közönséget, hogy hét év óta fennálló jó hírű üzletemben az árakat mélyen leszállítottam a következő árakra:

- rendes gallér - - - - - 4 fillér
- dupla gallér - - - - - 6 „
- kézelő párja - - - - - 8 „

És így mindennemű férfi- és női ruhák, szövet- és csipkefűzők, kelengyék, kézimunkák és panama kalapok tisztítását olcsó árban és kifogástalanul végzek. Fő elvem, meggyőzni a nagyérdemű közönséget munkám jóságáról és szolid áráiról. További szives pártfogást kér

131 7-25 **Hajdu Béláné.**  
Rózsa-utca 4. Szentkirály-utca 1.

Nyersolaj  
Szívógáz  
Diesel  
Benzin

**mótorok**  
és lokomobilok  
mint specialitás:

**Földgáz motorok**



Drezdai motorgyár részv.-társ  
Németország legrégibb legnagyobb motorgyára  
vezérképviselő:

**Gellért Ignác és társa**  
Budapest, V, Koháry-utca 4.  
(Alkotmány-utca sarok.)  
Kedvező fizetési feltételek.  
Messzemenő jótállás.

189 18-26

**LEGJOBB AJÁNDÉK**  
a tartós és olcsó  
**hazai szőttesáru.**

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:  
**LINGNER szövőgyára NAGYENYED.**

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből következő választékot nyújtja

**WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:**

Baross, Bodoki „Matild”, Bodoki „Salus”, Borszéki, Előpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária”, Margit, Parádi árzén Rápáti, Salvator, Siculia és Sztojcai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichbergi, Levico, Marienbadi, Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserűvizek.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

**Tárgy:**

A verespataki járás orvosi állás betöltése.  
4698—1912. alisp. sz.

### Pályázati hirdetés.

Alsó-Fehér vármegye verespataki járásában a **járási orvosi állás** üresedésben lévén, erre ezezzel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazon orvostudorokat — a kik ezen 2000 (kettőezer) korona kezdő fizetéssel, 360 (háromszázhatvan) korona évi lakpénzzel és 600 (hatszáz) korona évi utalánnyal javadalmazott állást el óhajtják nyerni, hogy az 1883. évi I. tcz. 9. §-ban meghatározott minősítésüket és a tisztviselői vizsga sikeres letételét igazoló okmányokkal, születési bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket Alsó-Fehér vármegye alispánjához **1912. évi június hó 16-ig** bezárólag adják be.

Azok, a kik közszolgálatban állanak hivatali főnökjük, a kik pedig nem állanak közszolgálatban, azok lakhelyükre nevezve illetékes főispán útján kötelesek pályázati kérvényeiket beküldeni.

Megkívánom jegyezni, hogy a járási orvos eddigele a bányatársasági orvosi állást is elnyerte, a mi tudomásom szerint 2060 korona évi tiszteletdíjat jelent, és valószínűnek tartom, hogy ezen uzus jövőben is fenntartatik.

Nagyenyed, 1912. évi május hó 4-én.

137 1—2 v Br. Bánffy Kázmír, alispán.

### Kútépítés.

Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből csinálók kútak szükség szerint családi vagy gyári használatra. A kút az eddigiekénél sokkal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több száz teljes eredménnyel már megépített kúttal tudok bizonyítani. — Költségelőirányzat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakért tíz évi jótállást vállalok, fizetés csakis a munka átadása és eredménye esetén teljesítendő.

Kútak munkálat alatt jelenleg a kulturmérnöki hivatal udvarán, Varró Róza, ifj. Gröf János, Incze István, Benyovits Mór, dr. Dobozy Vilmos uraknál, továbbá a város Bethlen-utcai kutja. A n. é. közönségnek a jelzett helyeken a nap bármely órájában rendelkezésére állók.

Tisztelettel

**Gabos Mihály,**

Erdély első kútépítő speciálistája  
Nagyenyed. Fő tér 43.

340 21—25

### Hirdetés.

A Bethlen-kollégium főgimnáziuma és néptanítóképző intézete növendékeinek az 1912/13. iskolai évre szóló **konviktusi élelmezésére** árlejtést hirdetek.

Erre vonatkozó zárt írásbeli ajánlatok 500 korona bányapénz csatolásával, folyó **1912. évi május hó 20. déli 12 óráig nyújtandók** be a kollégium jószágigazgatósági irodáján, hol a részletes árlejtési és élelmezési feltételek a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Nagyenyed, 1912. május 10.

136 1—1 Rick Béla, jószágigazgató.

### Árverési hirdetés.

A Bethlen-kollégium tulajdonát képező, a nagyenyedi 224. sztkvben 2410. hrsz. alatt felvett (Felső-lövőszin dűlőben fekvő) **772 ölnyi területű ingatlan** nyilvános árverés útján eladatik.

Kikiáltási ára 250 korona. Bányapénz 10%.

Árverés folyó évi május hó 19. é. d. e. 9 órakor tartatik meg a kollégium jószágigazgatósági irodáján, hol a részletes feltételek korábban is megtudhatók.

Nagyenyed, 1912. május 10.

135 1—1 Rick Béla, jószágigazgató.

**HIRDETÉSEKET** legjutányosabban felvesz lapunk kiadóhivatala.

\*\*\*\*\*

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy a nagyenyedi piacon **Rosenthal Hermann** törvénytiszteleg bejegyzett cég alatt

**üveg- és porcellán-üzletet nyitottam.**

Megfelelő tőke, valamint előkelő czégeknel (Brassóban, Budapestben, Bécsben) szerzett több évi tapasztalataim és szakértelmem, továbbá üzleti összekötéseim csakis legelsőrendű gyárakkal és beszerzési forrásokkal, biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek gyors, előnyös és pontos kiszolgálására.

A nagybecsű közönség szíves bizalmát, melynek minden tekintetben megfelelni legfőbb törekvésem lesz, kérve maradtam kiváló tisztelettel

Üzlethelyiség: Szeldi-szálloda épületében.

**Rosenthal Hermann.**

137 5—6

### Hirdetés.

A nagyenyedi m. kir. kulturmérnöki hivatalnál a napidíjas **hivatali szolgái állás** folyó évi június hó 1-én üresedésbe jön.

Napibér 2 korona, természetben lakás, évi 40 kor. takarítási díj és egy év után 100 korona ruha illetmény.

Folyamodók bizonyítványaikkal a hivatalnál május hó 26-ig jelentkezzenek Nagyenyed, 1912. május hó 10.

138 1—3

Kulturmérnöki hivatal.

**GRAND HOTEL SAN-REMO**

**NAGY SZÁLLODA**

**Budapest, Dohány-u. 40. Nyár-u. sarok.**

Minden pályaudvarról villamos megálló a Rákóczi-ut és Nyár-utca sarkán.

**100 teljes komforttal és kényelemmel berendezett szoba. Lift. Légfűtés. Minden szobában villany-nyos ébresztő óra. Fürdő**

Szuterén éttermek Putzer György vezetésével, ismert convert-rendszere szerint. Ebéd 6 fogás K 2.50. Vacsora 5 fogás K 2.50.

Szeldi családi szálloda. A vidékiek találkozó helye.

Igazgató: Sárkány József.  
Tulajdonos: Récey Gusztáv. 106 5

### Eladó ház!

A Sétatéren a **Toronyi-féle ház** telek eladó, értekezhetni a tulajdonossal. Megtekinthető bármikor. 117 6—6

**Minden cigarettázó csak Nil, Sanitas és**

**Cirner Antinicotin**

szivarkahüvelyt szív: mert ezek a legjobbak és mégis olcsók!

	Sanitas 1000 drb. K 2.80	100 drb. 32 fillér.	
Telefon: 53.	Nil 1000 „ „ 2.40	100 „ 30 „	Telefon: 53.
	Antinicotin 1000 „ „ 1.40	100 „ 20 „	91 5—15 v

Egyedárusítás: **CIRNER J. JÓZSEF** dohánynagyárujában Nagyenyed.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.